

В диссертационный совет 75.1.060.01, созданный на базе АО «Институт региональных экономических исследований»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Максименко Даниила Дмитриевича на тему:
Методы оптимального выбора локации для компаний высокотехнологичного бизнеса на территории регионов Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (региональная
экономика)»

Вопросы, связанные с размещением высокотехнологичных предприятий, продолжают оставаться актуальными для нашей страны. Изучение факторов размещения территориального передовых отраслей промышленности – важное направление исследований для решения вопросов регионального экономического развития и планирования.

Положения представленного в автореферате диссертационного исследования обоснованы и содержат научную новизну. Теоретическая значимость исследования состоит в апробации современных общенаучных методов и инструментов, в том числе машинного обучения. Практическая значимость понятна и отражается в разработке воспроизводимого системного подхода для выбора благоприятных локаций для высокотехнологичных предприятий. Результаты исследования могут быть использованы органами власти, бизнесом, научным сообществом.

Важной стороной работы является использование широкого набора методологических подходов. Применение в работе библиографического, регионального и пространственного анализа, а также использование микро- и пространственных данных, интерактивных аналитических панелей и методов машинного обучения в применении к вопросам региональной экономики. Итоги работы, приведенные в виде разработанного алгоритма решения задач размещения, применимы как исследователями, так и практиками.

Ключевое замечание к работе заключается в том, что исследование имеет ряд объективных ограничений информационного периметра: так, высокотехнологичные предприятия в работе выделены на основе классификации ОКВЭД по уровню технологичности на уровне второго знака, что выводит из анализа авиационную промышленность (код ОКВЭД 30.3), зато оставляет всю совокупность химической

промышленности (код ОКВЭД 20). Автор упоминает об этих особенностях в тексте диссертации, однако дальнейшие исследования все же следует строить уже на более глубоком уровне классификатора. Несмотря на эти ограничения автору удалось сформировать объективную картину размещения хай-тека в России, подготовить рабочую модель машинного обучения.

Диссертационное исследование представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, удовлетворяет требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», а ее автор – Максименко Даниил Дмитриевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Кандидат экономических наук (08.00.05 –
экономика и управление народным
хозяйством), доцент,
доцент ОНК «Институт управления
и территориального развития»
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный
университет имени Иммануила Канта»

Бородавкина
Наталья Юрьевна

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

«6» декабрь 2024 г.

Подпись кандидата экономических наук, доцента, доцента ОНК «Институт управления и территориального развития» Бородавкиной Натальи Юрьевны заверяю:

Контактная информация:

Почтовый адрес организации: 236041, Калининград, ул. Александра Невского, 14

Наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»

Телефон: +7 (4012) 59-55-95

Адрес электронной почты: nborodavkina@kantiana.ru

